
 

 

 

 

 

Referat fra 

Bestyrelsesmøde torsdag, den 16. oktober 2014  

i Odense  

 

 
 

Deltagere: Bestyrelsens medlemmer: Jørn Jensen (formand), Hans Kristensen 
(næstformand), Kirsten Frederiksen (kasserer), Ketty Christoffersen og 

Anna Kirstine Dalgaard.  
Suppleanter: Birthe Aasted og Per Vandkrog. Suppleant Lars Okton 
deltog ikke i mødet.  

Fra Skatteankestyrelsen: Jens Hartlev Jensen (foreningens sekretær) 
 

 
 

Dagsorden: 
 

1. Velkomst 

2. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet den 13. september og kon-
stituerende møde den 14.-15. september 2014 
Referater vedlagt 

3. Nyt fra formanden 

4. Nyt medlem af bestyrelsen 
Asger Birk Jensen har ønsket at blive fritaget for hvervet som kasserer, og har 

ønsket at udtræde af bestyrelsen.  

Suppleanten (Anna Kirstine Dalgaard) indtræder i bestyrelsen. 

5. Valg af kasserer 
Som følge af nuværende kasserer Asger Birk Jensens udtræden af bestyrelsen 

skal der vælges en ny kasserer. 

6. Rapporten "Forbedring af ejendomsvurderingen - Resultater og anbefa-

linger fra regeringens eksterne ekspertudvalg" (Engbergudvalget) 
I rapporten anbefales bl.a. at et fremtidigt klagesystem skal bestå af sagkyndi-

ge; ”Medlemmer af klageorganerne på vurderingsområdet bør besidde de rele-

vante faglige kompetencer med henblik på at sikre den højst mulige kvalitet i af-

gørelserne” (Boks 8.8.1. Anbefalinger til berigtigelses- og klageproces, p. 184) 

Rapporten kan ses via link på foreningens hjemmeside vurderingsanke.dk. 

Drøftelse af VAFs holdning. 

Sekretariat: 

Ryttervej 49 
5700 Svendborg 

www.vurderingsanke.dk 

jhj@sanst.dk 
Direkte 33 76 07 02 

Dato: 16. oktober 2014 

http://www.vurderingsanke.dk/


 

7. Kurser for nye medlemmer af vurderings- og fællesankenævn 
Det er aftalt med Skatteankestyrelsen, at der afholdes kurser for nye medlem-

mer af vurderings- og fællesankenævn om vurderingsfaglige spørgsmål. 

Orientering/drøftelse af program/indhold og bestyrelsens eventuelle deltagelse. 

8. ERFA-møde for formænd og mødeledere den 17. november 2014 
Drøftelse/aftaler af indhold, mødeleder m.v. 

9. Nyt fra Skatteankestyrelsen 

10. Nyt fra kasserer og sekretær 

11. Næste møde  

12. Eventuelt 

 

  



 

Referat: 
 

Velkomst 

Formanden bød velkommen til bestyrelsesmødet. 

Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet den 13. september og 

konstituerende møde den 14.-15. september 2014 

Suppleanternes navne bør nævnes i referatet fra det konstituerende bestyrel-
sesmøde. 

Nyt fra formanden 

Formanden konstaterede, at bestyrelsen medlemmer og suppleanter har en 

god geografisk repræsentation landet over. 

Formanden ønsker, at suppleanter deltager i bestyrelsens møder fremover. 

Formanden har aftalt et møde med Skatteministeren den 21. november 2014 
kl. 14, hvor også foreningens næstformand deltager. Tidspunktet passer godt 
med, at der er ERFA-møde for formænd og mødeledere kort før (17. novem-

ber). 

Der er nu udbudt vurderingsfaglige kurser. Formanden deltager med et oplæg 

på kurserne.  

Foreningen har potentielt 134 medlemmer, og mødets deltagere kunne kon-
statere, at der blandt nævnsmedlemmerne er interesse for medlemskab af 

foreningen. 

Formanden nævnte endvidere rapporten fra Engbergudvalget om ejendoms-

vurderinger, der drøftes under et senere punkt på dagsordenen. 

Nyt medlem af bestyrelsen 
Asger Birk Jensen har ønsket at blive fritaget for hvervet som kasserer, og har ønsket 

at udtræde af bestyrelsen.  

Suppleanten (Anna Kirstine Dalgaard) indtræder i bestyrelsen. 

Formanden bød Anna Kirstine Dalgaard velkommen som nyt medlem af besty-

relsen. 

Valg af kasserer 
Som følge af nuværende kasserer Asger Birk Jensens udtræden af bestyrelsen skal der 

vælges en ny kasserer. 

Bestyrelsen kunne have ønsket, at Skatteankestyrelsen kunne stille kasserer-
bistand til rådighed for foreningen, hvilket imidlertid ikke er en mulighed. En 

sådan løsning ville i øvrigt kræve en ændring af foreningens vedtægter. 

Kirsten Frederiksen blev valgt som kasserer. Formanden formidler kontakt til 

tidligere kasserer. 



 

Rapporten "Forbedring af ejendomsvurderingen - Resultater og anbe-
falinger fra regeringens eksterne ekspertudvalg" (Engbergudvalget) 
I rapporten anbefales bl.a. at et fremtidigt klagesystem skal bestå af sagkyndige; 

”Medlemmer af klageorganerne på vurderingsområdet bør besidde de relevante faglige 

kompetencer med henblik på at sikre den højst mulige kvalitet i afgørelserne” (Boks 

8.8.1. Anbefalinger til berigtigelses- og klageproces, p. 184) 

Rapporten kan ses via link på foreningens hjemmeside vurderingsanke.dk. 

Drøftelse af VAFs holdning. 

Bestyrelsen drøftede kort hvad der ligger i ’relevante faglige kompetencer’ og 

hvem, der i givet fald skal bedømme disse (fx Skatteministeriet, Skatteanke-
styrelsen eller kommunalbestyrelsen?). 

Det er bestyrelsens holdning, at nævnenes medlemmer bør være lægfolk, som 
bibringes de nødvendig faglige kompetencer for at varetage hvervet som med-
lem af et ankenævn. 

Det er endvidere bestyrelsens opfattelse, at foreningen bør søge indflydelse på 
udmøntningen af et nyt vurderingssystem. 

Emnet sættes på dagsordenen til drøftelse på ERFA-mødet den 17. november 
2014.  

Kurser for nye medlemmer af vurderings- og fællesankenævn 
Det er aftalt med Skatteankestyrelsen, at der afholdes kurser for nye medlemmer af 

vurderings- og fællesankenævn om vurderingsfaglige spørgsmål. 

Orientering/drøftelse af program/indhold og bestyrelsens eventuelle deltagelse. 

Der er udbudt vurderingsfaglige kurser, primært rettet mod nye medlemmer 
af vurderings- og fællesankenævn. Kurserne indeholder gennemgang af SKATs 
vurderinger (erfarne instruktører fra SKAT), en kort gennemgang af formelle 

regler (ved Lise Konge fra Skatteankestyrelsen) og et kort oplæg fra Vurde-
ringsankenævnsforeningens formand. 

Kurserne udbydes i hhv. Odense den 24, oktober, Aarhus den 29. oktober og 
København den 30. oktober. Der er p.t. ca. 30 tilmeldte i alt. 

Bestyrelsen efterspørger yderligere kursusvirksomhed, bl.a. om vurdering af 
skove og fradrag for forbedringer, og at undervisning er case-baseret. 

ERFA-møde for formænd og mødeledere den 17. november 2014 
Drøftelse/aftaler af indhold, mødeleder m.v. 

ERFA-mødet holdes som hidtil med deltagelse af formænd og mødeledere i 
besluttende led (dvs. næstformænd, der er fast mødeleder i et besluttende 

led). Endvidere deltager bestyrelsens medlemmer og suppleanter. Skatte-
ankestyrelsen ventes repræsenteret af afdelingschefen for vurderingsafde-

lingen og nævnets sekretær. Det førstkommende møde finder sted i Odense 
mandag, den 17. november 2014 med start kl. 10:15 og forventet afslut-
ning senest kl. 14:00. 

Hans Kristensen er ordstyrer. 

http://www.vurderingsanke.dk/


 

Det foreløbige program omfatter følgende punkter: 

 Velkomst 

 Bemærkning til referatet fra forrige møde 

 Orientering fra formanden for Vurderingsankenævnsforeningen 

 Evaluering af generalforsamling 

 Orientering fra Skatteankestyrelsen 

 Orientering om klagetal 

 Bordet rundt 

 Indkomne emner 

 Rapporten fra Engbergudvalget om forbedring af ejendomsvurderingen 

 Næste ERFA-møde 

Invitationen til ERFA-mødet bør udsendes snarest. Mødet er annonceret i 
kalenderen på SharePoint. 

Referatet fra det seneste ERFA-møde udsendes sammen med referatet fra 

dette bestyrelsesmøde. 

Nyt fra Skatteankestyrelsen 

Kort orientering om status på organisering, lokalisering og bemanding. 

Orientering om kommende ERFA-møde for ankenævnssekretærer. 

I den forbindelse blev der fra flere sider peget på det uhensigtsmæssige i, 
at medlemmer ikke har mulighed for at udskrive dele af materiale til 
nævnsmøderne, og at medlemmer derfor sidder med opmærksomheden 

rettet mod deres bærbare pc’ere, ipads og lign. Nogle steder har det ikke 
været muligt at have relevant materiale på storskærm. Formanden gav ud-

tryk for at det nok må antages at ligge i honoraret, at der undertiden skal 
udskrives en vis mængde materiale hjemmefra. Nogle nævn har aftale om, 
at der udleveres en papirudgave af dagsordenen ved mødets start. 

Endvidere efterspørges sager til behandling. Flere af de nævn, mødets del-
tagere er medlemmer af, har kun behandlet en enkelt eller ganske få sager 

i denne funktionsperiode. Et nævn har haft et antal sager, der skulle be-
handles igen, men trods det, blev de efterfølgende møder aflyst. 

Det er indtrykket, at der har været flaskehalse i forbindelse med kvalitets-

sikring, som har forsinket sager med op til syv uger. 

Der blev udtrykt det ønske, at det i materialet til nævnsmedlemmerne 

fremhæves hvor der er afvigelser mellem afgørelsesudkastet og det forslag, 
der har været udsendt til klageren. 

Formanden benyttede lejligheden til at opfordre til at behandle ankenævns-

sekretærerne ordentligt, og til ikke at lade eventuelle frustrationer går ud 
over dem. 



 

Nyt fra kasserer og sekretær 

- 

Næste møde  

Næste bestyrelsesmøde er den 17. november 2017 i forlængelse af ERFA-

mødet i Odense. 

Eventuelt 

Formanden foreslår, at kommunikation fra bestyrelsens formand og deltagerne i be-

styrelsesmødet sker via bestyrelsens sekretær (mail jhj@sanst.dk eller 
vaf@sanst.dk).  

 

Referent: Jens Hartlev Jensen 

mailto:jhj@sanst.dk
mailto:vaf@sanst.dk

